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Kormányzóhelyettest választ 
csütörtök délelőtt az országgyűlés

Az együttes ülés 
csarnokában, A

A Budapesti Értesítő jelenti: A kép­
viselőül áz mai ülését Szim-nyei-Merso 
Jenő 11 órakor nyitotta meg. Benyúj­
totta a miniszterelnök átiratát, amely­
ben tudatja, hogy a krományzóhclyet- 
tesről szóló és a két házban közös 
egyetértésben elfogadott törvénynek, 
mint 1942. évi 2-ik t. c.-nek kihirdeté­
se megtörtént az országos törvénytár­
ban. (Éljenzés és taps.) Az alelnök be­
jelentette, hogy a miniszterelnök át­
iratot küldött és ebben fölkérte a jegy­
zőt, annak felolvasására. A miniszter- 
elnök átirata igy kezdődik:

Nagyméltőságu elnök ur, Magyaror­
szág K óméit,óságu Kormányzója folyó 
év február 15-e napján legfelsőbb kéz­
iratot intézett hozzám, amelynek szö­
vege a következő:

„Kedves dr Bárdossv! Ebben az esz­
tendőben töltöm he 74-ik évemet és a 
közeli napokban lesz már 22 éve an­
nak, hogy a nemzet bizalma az erszág 
élére állított. Bár szellemi és testi 
erőm birtokában érzem még magamat, 
az évek múlása mégis csak érezteti 
számomra ennek a felele ességgel teljes 
munkának súlyát, amely illa,mfő! 
tisztségemből kifolyólag több, mint két 
évtized óta nehezedik váltamra. A 
kormányzóhelyettesről szóló törvényt 
kihirdetve, annak az óhajomnak ad ,k 
tehát kifejezést, hogy az országgyűlés 
kormányzóhelyettest válasszon. A tör­
vényben részemre biztosított ajánlási 
joggal nem kívánok élni, mert azt aka­
rom, hogy a nemzetet képviselő ország- 
gyűlés szabad legyen az erre alkalmas 
személy megválasztásában. Felkérem 
az ebben az irányban szükséges ’épé 
sek további megtételére. Budapest, 1042 
február 15-én. Horthy s. k., Bárdos,sy 
s. k.“

Áz elnök bejelenti 
a választás időpontját

A minisizterelnök a kcpiveslöház el­
nökéhez intézett átiratában kéri a 1< g- 
felsőbb kéziratban fog illákat u 1:ép­
viselőház tudomására adni (s a li r_ 
máriyzóhelyettesről szóló 19 i2 évi 
t c. második szakaszában előirt intéz­
kedéseket a felsőház elnökével egyet­
értve megtenni. Az elnök kijelentette, 
hogy a Ház az átiratban fogta Baka t 
tudomásul vette, továbbá közölte, hogy 
a kormányzóhelyettes megválasztása 
céljából az együttes ülés helyét és ide­
jét a felsőház elnökével egyetértésben 
állapítja meg. A miniszterelnök ekkor 
elhagyta az üléstermet és átment a 
felsőházba.

11 órakor lesz az országház kupola- 
Kormányzó nem élt ajánlási jogával

A napirendre áttérve, a Ház vita nél­
kül elfogadta a miniszterelnök két in­
dítványát a visszacsatolt keleti és er­
délyi területek képviselői létszámának 
meghívással való kiegészítéséről, to­
vábbá az orvosi rendtartásról szóló 
egyes rendelkezések módosításáról és 
kiegészítéséről szóló javaslat egyes 
szakaszait s a nemzet nagyjaira, a 
szentekre és az egy háznagy jaira utaló 
megjelöléseknek az ipari és kereske­

delmi tevékenység körében való hasz­
nálatáról szóló törvény egyes szaka­
szait. Hasonlóképpen vita nélkül elfő 
gadták a Berlinben 1940. nyarán kelt, 
magyar-német konzuli egyezmény be­
cikkelyezéséről szóló javaslatot és 
részletes tárgyalás végett kiadták az 
illetékes bizottságnak. Az elriöK ezután 
az ülést felfüggesztette.

Szünet után az elnök közölte, hogy 
mielőtt a napirendi javaslatot előter­

jesztené, a Ház tudomására adja, hogy 
az ülés elején tett bejelentésének meg­
felelően a kormány zóhelyettes-válasz­
tás céljából az együttes ülést a felső­
ház elnökével egyetértésben február 
19-én, csütörtök délelőtt 11 órára, hív­
ják egybe az országház kupoláimmá 
ben.

Ezután javasolta, hogy a legközeleb­
bi ülést február 24-én tartsák, ami­
lyen a továbbiakról határoznak. A Ház 
a napirendi javaslatot elfogadta. Az 
ülés háromnegyed 12 órakor ért véget- 

A Budapesti Értesítő jelenti: A felső, 
ház hétfői ülését 12 óra után nyitotta 
meg Széchenyi Bertalan gróf elnök 
Közölte, hogy a kormány zóhely értésről 
szóló törvényjavaslat országos Határo­
zat lett és a törvényhozásban kihirdet­
ték. A felsőház jegyzője felolvasta a 
Kormányzó kéziratát, amelyet a felső­
ház tágjai állva hallgattak végig.

Szumátra ellen telles 
erővel megindult a harc

Palembangot elfoglalták a japán csapatok. — A japán miniszler~ 
elnök figyelmeztetése India, Holland.lndia és Csungking tele

..Japánt két hét alatt lérdrekény- 
szerítjük. Szétbombázzuk városait, 
megfélemlítjük és telje» meghódolás­
ra kényszerítjük.“

Knox, amerikai tengerészetügyi mi­
niszter mondotta ezeket a kinyilatkoz­
tatásszerű szavakat még a keletázsiai 
háború kitörését megelőző japán-ame­
rikai tárgyalások idején, akkor, ami­
kor Japán a maga tárgyalási és meg­
egyezési készségével minden erőfeszí­
tést megtett a béke megmentése érde­
kében. Amerika azonban nem volt 
hajlandó megegyezésre és minden 
igyekezetével azon volt. hogy Japánt 
háborús lépésre kényszerítse. Hogy 
mi volt Washington szándéka, az tisz­
tán kiolvasható volt Knox fentebb 
idézett, szavaiból. Ami pedig szavai­
nak ezt a fölényes biztonságot adta 
a Japán erejének megítélésében, az 
ugyanaz a pökhendi angolszász tájé­
kozatlanság, amellyel például a len­
gyel-német háború kitörésékor a ne­
met hadsereg papirmasé-tankjairól be­
széltek. Csak így érthető meg. hogy 
Jmerika és Anglia valósággal sürget­
te annak a háborúnak a megindítását, 
amelynek már az első hetében az ame­
rikai hajóhadat a pearl-harhouri és
hawai vereség érte. Angiin pedig egy­
másután veszti el legmegingathatatla 
nabbnak hirdetett támaszpontjait.

Singapur elvesztése halálos csapost 
jelent Anniin „távolkeleti“ pozíció iá 
ra. Ezzel a győzelemmel a Csendes- 
óceán Indiai-óceán, Ausztrália. India 
ás Burma, —- tehát mindaz, ami Nagy 
británnia úgynevezett távolkeleti ural 
mát jelenti, - japán befolyás alá ke

rült. De szertefoszlott egyben az an­
gol-amerikai hajóhad legyőzhetetlen­
ségének legendája is. Singapur félté- 
telnélhüli megadása erősen megtépáz­
ta a hírnevét ennek a hajóhadnak, 
mely ezesetben még annyira sem bi­
zonyult fölényben lévőnek a japán 
haderővel szemben, hogy egy Dün­
kirchen-szerű ,,győzelmes" visszavo­
nulást. hajtson végre.

Singapur megadásával végétért, a 
keletázsiai háború maláj földi szaka­
sza és ugyanaznap teljes erővel meg­
indult a harc — Szamaira ellen, mely 
igen fontos kőolajközpont és külö­

nös jelentőséggel bír az ellenséges 
hajóhad ellátásának szempontjából- 

Azon a napon tehát, melyen a fel­
kelő nap lobogója került Singapur 
erődjein a brit birodalmi lobogó he­
lyébe, újabb, döntő szakasza indult 
meg annak a második világháború­
nak, melyről japán illetékes helyen 
azt mondották, hogy addig folytatják 
amíg Japán teljes egészében meg nem 
valósítja Nagy-Ázsióra vonatkozó ter­
veit és — a közvetlen összeköttetés 
megteremtésével — kezet nem fog a 
tengely másik két hatalmával: Kernel- 
országgal és Olaszországgal.

így vesztette el Anglia 
Singapur!

Tokióból jelentik: (MTI) A Stefan! 
Iroda jelenti: Singapur megadásival 
kapcsolatban a következő újabb rész 
leteket közük:

A találkozó Yamasita tábornok és 
az angol tisztek között igen rövid volt. 
A japán tábornok kezet fogott a tisz­
tekkel, akiknek vonásai a vereség 
miatt érzett mély fájdalmat tükröz­

ték; különösen Percival tábornok ar­
ca volt vörös és gyulladt. Yamasita 
tábornok bemutatta a megadásról szó­
ló okiratot, kijelentve, hogy az ango­
loknak igennel, vagy nemmel kell vá­
laszolnak. Az angol főparancsnok a 
feltételeket elfogadta, az okiratot alá­
írta. Anglia ezzel elvesztette Singapur!.

Hart tengernagy hősi halált
halt

Tokióból jelentik: (MTI) A Stfani 
Iroda jelenti: A Domei-iroda sanghaji 
jelentése szerint meg nem erősített 
hírek arról szólnak, hogy Hart tenger­
nagy a Csendes-tenner délnyugati ré­

szén működő szövetséges hajóhad fő­
parancsnoka a február 4-én Jáva ma­
gasságában lezajlott tengeri csatában 

a Huston hajó fedélzetén meghalt
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Páger Antal, Szörényi Éva, Szilassy László 
legújabb és legjobb tilmoperettje

Régi keringő
az Apolló Filmszínházban

Sa.nghg.ib6I jeden t ik: M l I) A Német 
Távirati lrod-i jelenti: Rövid jelentés 
már hírül adta, hogy ugyanazon a na­
pon, amelyen a ma 1 áli hadjárat Bimga 
pur megadásával véget ért, a japánok 
nagyszabású támadást intéztek Sumat­
ra ellen. Batáviai jelentés szerint va­
sárnap minegy száz repülőgépről 
többszáz ejtőernyős ereszkedett földre 
Palembang közelében. Az ejtőernyő­
sök megszállták a repülőteret, vala­
mint több más fontos katonai pontot.

Vasárnap reggel megérhetett. a csapat- 
szállító japán hajóhad is é.s nagysza­
bású partraszállást hajtottak végre. A 
partraszállt japán csapatok vasárnap 
újabb heve» támadást intéztek Palem­
bang ellen, míg a japán repülőgépek 
támadást intéztek Középsumatrában 
Pákán Paros ellen.

Batáviából jelentik: (MTI) Az OFT 
jelenti: Hivatalos közlemény szerint 
japán csapatok elfoglalták a Sumatra 
délkeleti réezén lévő Palembangot.

Belvárosi
Hétfőn utoljára Sí(SFlVt^Clí^lEllí,

Keddtől: KALÓZ SZER ELEM

„Japán sssra lesz fösvény, iémogaini 
kell India tere-:viselt

Remekül mulat, 
ha megnézi

Szerdától:

CISCO és a LADY-t
CASÍNOBAN

a csodák csodája

Toki óh ól jelentik (MTI.j A Német 
Távirati Iroda jelenti: A japán mi­
niszterelnök behatóan tájékoztatta az 
országgvülést arról, hogy milyen a 
helyzet Keletátsiában Singapur elfog­
lalása után.

— Sinnapur clestc — mondotta, 
azt jelenti, hogy a japán csapatok 
megszállták a Keletázsiáhan az ango­
lok é# amerikaiak minden fontos tá­
maszpontját. A japán csapatok to­
vábbra is folytatják Burmában táma­
dó hadműveleteiket, hogy elvágják 
Csungkingot az angol-a merik at ellátá­
si illáktól. A japánok legtávolabbról 
sem gondolnak arra. hogy ellenségük­
nek tekintsék a bwrrnai lakosságot. Ha 
a hurmai lakosság hajlandó együtt­
működni Japánnal a hosszú évszáza­
dok óla reá nehezedő angol bilincsek 
szét törésében akkor a lakosság Japán 
támogatására tarthat igényt.

A miniszterelnök ezután megjegyez­
te, hogy India számára a legjobb al­
kalom kínálkozik most a kíméletlen 
angol despotizmus lerázására. Japán 
elvár ja, hogy India újból helyreállít­
sa azt az állapotút, amelyben India az 
indiaiaké írsz és Japán nem mutatko­
zik fösvénynek, ha arról lesz szó. 
hogy támogassa az indusok tördelését.

Kijelentette továbbá, hogy tlollanil- 
índia kívánságait és hagyományait is 
tiszteletben fogják tartani, ha Hol- 
land-India hajlandó együtt működni 
Nagykelet a zsi a kiépítő-- ben. Csung- 
kinggal kapcsolatban kijelentette, 
hogy. a japán csapatok feltartóztatha­
tatlan előnyomulása Burmában rövi­
desen elvágja a csumikingi Kínái. 
Csangkaisek kormányzatát elszigetel­
tek és Japánnak eltökélt szándéka 
megadni a kegyelemdöfést Csangkai- 
sek kormányának. Kijelent He, hogy 
Japán politikája Kínával szemben ar­
ra irányul, hogy keresse a kínai nép­
pel az összefogást. Délamrrikáról és 
a többi semleges országról szólva ki 
jelentette, hogy szilárd meggyőződése 
szerint ezek megérzik Japán igazi 
szándékait és az. Egyesült Államok s

Keresztény magyar 

keresztény

magyarnál vásáro!

Anglia nyomása nem tudja okét rá­
venni arra, hogy azok szalmára kika­
parják a gesztenyét a tiizből. Japán

még szorosabban együttműködik szö­
vetségeseivel és erőteljesen folstatjn 
hadműveleteit.

Levizsgáztak a nagyváradi 
Vörös Eereszt önkéntes ápolónői

Az elméleti kiképzést hot hetes gyakorlati tanfolyam követi
Nagyvárad. Saját tud. Hétfűn dél­

előtt 10 árakor tartotta meg a nagy­
váradi Vörös Kereszt önkéntes ápoló­
nőinek vizsgáztatását. A tanfolyam, 
mely i hetes elméleti oktatásból ál­
lott., mindvégig a legnagyobb érdeklő­
dés és figyelem között a legteljesebb 
sikerrel zárult

Mintegy liO önkéntes ápolónő vizsgá­
zott a Magyar Ház nagytermében, ki­
vétel nélkül jó eredménnyel és vala­
mennyien megszereztek az ápolónőt 
bizonyítványt.

A vizsgáigtatóbizotság élén M a r- 
k o vi t s Ma nőné elnök nő és dr Vér- 
zár István állott és a vizsgán meg­
jelent Bornemissza bárónő föápolónő 
is, akik előtt a tanfolyam hallgatói 
bebizonyítottuk, hogy a nemes vállal­
kozásnak kitünően megfelelnek.

A vizsga kezdete előtt Markovit» 
Maiióné meleg szavakkal megnyitó be­
szédet mondott, melyre a tanfolyam 
hallgatói névében Hámory Vincémé vá­
laszolt. A tanfolyam oktatója ETUán 
Teréz szeretettel emlékezett meg a 
hallgatóiról és Kolozsvárra való vis­
szatérése alkalmával kifejezte, hogy 
két hét alatt olyan bensőséges kapcso­
lat fejlődött ki közte és a hallgatók 
között, melyre mindig a legnagyobb 
örömmel fog visszaemlékezni. A hall­
gatóság egyik érdekes személyisége

háborúban szintén önkéntes ápolónői 
szolgálatot teljesített.

Az önkéntes ápolónők, melynek név­
sorát alább közöljük, február 17-től 
a folytatólagos elméleti kiképzésen kí­
vül ti hetes gyakorlati tanfolyamon 
vesznek részt,

Arnhold Ilona, Balogh Margit, Bér. 
náth lázseftié, Bencze Ilona, Cser Má­
ria, Czimmer Magdolna. Diőszcghy 
Aranka, Dobozy Zoltánná, Éles Mária, 
Kördögit Ilona, egerpatnki Kiss Erzsé­
bet, Fábián Dezsőmé, Farkas Erzsébet, 
Fekete Erzsébet, Frcnczel Ferencivé, 
Fenyvesi Piroska, Gr óz a Klára, Gólon- 
cséry Maria, Geher Klára, GyurálAa 
Erzsébet, Iláromszéky Katalin, Har- 
mathy Magda, llámovy V incéne, 1 for- 
nyáns/.ky Éva, Horváth Lászlómé, Kiss 
Arpádné, Kocsis Irina, Konok i’álné, 
Ivó tzó Erzsébel, Mikló Rozália, Molnár 
Erzsébet, Nagy Irén, Nagy Róza, Par­
va ily Teréz, Pupp .'ólán. l’app Magda, 
Pásztor Magda, Rózsa Sándoron, Stei­
ner Miklosné. Szakácsi Mária, Szat- 
máry Király Istvánná, Szánthó Ernő­
mé, Szab.) József né, Szabó Klára, Sza­
bó Irma, S/ékesi Lenke, Szilágyi De­
zsőmé, Turcsányi Margit, Tök ej Mária, 
Toperczev Ilona, Tóth Anna, TJnszinyi 
Éva, Varga An tál né, Várnay Magdol­
na, Wéhor Róza. Waterneck Katalin, 
Zímonyi Ilona, jxovaes Józsefné,volt Tőkey Mária, aki az elmúlt világ-

Vsssrnas délelőtt veit a Tuberkulózis 
Hét hspsrI® előadása

szcdelmesebb népbetegség leküzdésére. 
Dr Cziffra Kálmán után dr Nadányi 
János alispán, majd utána dr Soós 
István mondott beszédet, majd dr 
Heinrich Béla tiísztifőorvos tartotta 
meg érdekes előadását a tuberkulózis­
ról. Előadásában számszerű adatokkal 
mutatta ki c szörnyű beteg,- pusztí­
tásait. Kifejtette, hogy milyen törvé­
nyes intézkedések gondoskodnak a 
megelőzésről, a betegek megvizsgálásá­
ról és az elkülönítésükről. Hangsú­
lyozta, hogy mindenkinek össze kell

fogni a siker érdekében.
A hét folyamán a nagyváradi orvo­

sok sorozatos előadásokat tartanak az 
iskolákban, intézményekben és kultur- 
házakban.

Nagyvárad. Saját tud. Az országos 
Tuberkulózis Hét keretében Nagyvára­
don vasárnap délelőtt volt a bevezető 
előadás a vármegyeháza közgyűlési 
termében. A városi és a megyei tör 
vényhatósága együttesen tartotta itt 
meg a, megnyitó előadást. A megnyi­
tóbeszédet dr Cziffra Kálmán főispán 
mondotta. Beszédében rámutatott úr­
ra , hogy Bihar megye é- Nagyvárad 
sem maradhat ki abból a nagy küz 
delemből, amelyet az ország közegász 
ségügyi hatóságai indítottak a. legve-

Antonescu visszatért 
Bukarestbe berlini 

átjárói
Berlinből jelentik: (MTI) Antonescu- 

nak a Führernél tett látogatása alkal­
mából a Berliner Lokalanzeiger ezeket 
Írja:

Romániának nagy szerepet kell ját­
szania Délkelet-Európának kelet, felé 
nyíló kapujában. Ez a. feladat, most 
nyilvánvaló lett.

Berlinből jelentik: Az egéez német 
sajtó első oldalon közli Antonescu ro­
mán államvezetőnek a Führernél tett 
látogatásáról kiadott közleményt. A 
sajtó különösen kiemeli azt, hogy Am 
Ionosén kiemelkedő személyiség. Ezzel 
kapcsolatban hangoztatják, hogy Ari to­
ri esen a nemet nép korlátlan rokon- 
szem vét élvezi éfi neki köszönhető, hogy 
a román hadsereg a mostani háború­
ból kivette részét. Antonescu Romania 
mugmentője cs talpraállitója. Kiemelik, 
még azt. is, hogy Románia történelmi 
érdemei biztosítják az országnak az uj­
júi'end ez u Európában az öt megillető 
helyet.

Bukarestből jelentik: (MTI) A Né­
met Távirati Iroda jelenti: Antonescu 
altábornagy visszaérkezett Bukarestbe 
németországi útjáról.
*♦.*♦*♦♦♦♦■$*♦<•»*♦*♦♦-**«>*****

LETETTÉK AZ ESKÜT ROZS LA Yl 
ISTVÁN ÉS PERLÉSÉNYl GYULA. 
Nagyvárad- Saját tud. liozslay István 
tb. főjegyzőt a belügyminiszter való­
ságos tanácsnokká nevezte ki. Az ni 
tanácsnok hétfőn délelőtt már le is 
tette az esküt dr. Soós István polgár­
mester kezeihez. — A belügyminisz­
ter dr. Pcrecsényi Gyulát (Derecske) 
11■ osztályú fogalmazóvá nevez.lr ki, 
A polgármester a Kő?élelmezési Di­
vataihoz osztotta be dr. Kazik ! i\ m 
aljegyző mellé.

Németország a finn árucsere forga­
lomban első helyre került. Helsinki­
ből jelentik: (MTI) A Német Távirati 
Iroda jelenti: A német-finn gazdasági 
tárgyalások befejezése alkalmával •*. 
finn küldöttség vezetője megelégedé­
sét fejezte ki afelett, hogy a szerződés 
megerősíti Finnország gazdasági hely­
zetét Németország a finn árucsere for­
galomban az első helyre került
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MAGYAR tAPOK

Singapur feltétel nélkül 
megadta magát

Ausztrália és az indiai óceán elleni támaszponttá alakítják át Singapurt 
a japánok. 32 tengeri 'árművet pusztított el a japán hajóhad egy

angol hajókaravánból
Tokióból jelentik: (MTI) Az OKI je 

lenti: A Singapurt védő angol erők va­
sárnap megbízottakat küldtek a japán 
főhadiszállásra, hogy " tárgyaljanak a 
megadás feltételeiről.

Ezt megelőzően véres harcok folytak 
a víztartályok körül, melyek nagy része 
akkor már japán kézben volt.

A Singapur! erődítményekben körül­
zárt angolok újabb dünkirchcnszerü 
haióraszállást kíséreltek meg. A japán 
tüzérség azonban a kikötőre összponto­

sította a tüzelését és a japán légierő is 
bombázta a kikötőt, valamint az erő­
döket, Egy angol repülőgép sem aka­
dályozta a japánok tevékenységét.

Rómából jelentik: (MTI) Később ér­
kezett Stefani jelentés szerint: hivata­
los jelentések szerint az angolok meg­
kezdték Singapur szigetének kiüríté­
sét. Mint Dünkirchennél és Krétánál, 
az angolok most is az ausztráliai és 
hindu csapatokkal fedeztették magu­
kat.

Feltétel nélküli megadás
Londonból jelentik: (Reutor). Az an 

goi és japán parancsnokok vasárnap 
összeültek megtárgyalni Singapur át­
adásának feltételeit.

Tokióból jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: A Domei-iroda 
közlése szerint négy tagú angol tiszti 
küldöttség fehér zászlókkal megjelent 
a japán hadsereg főhadiszállásán és 
közölte, hogy az angol csapatok ké­
szek megadni magukat. Az angol kül­
döttségnek átadták a japán főparancs­
nok nevében az átadás feltételeit.

Tokióból jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: A császári főha­
diszállás közli: Singapur feltétel né) 
kői megadta magát.

Amszterdamból jelentik: (MTI) A 
Német. Távirati iroda jelenti: A Reu­
ter Iroda vasárnap este rendkívüli je­
lentésében a következőt közölte:

Hivatalosan kiizlik, Singapur meg­
adta magát.

Genf bői jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Az angol hír­
szolgálat. közlése szerint a Singapur 
megadására vonatkozó okiratot Eir 
Pereival, brit főparancsnok és Yama- 
sita tábornok Írták alá. Az ellenséges­
kedéseket helyi idő szerint 22 órakor 
kellett abbahagyni.

Az utolsó világháború
I okióból jelentik: (MTI) A Német 

Távirati Iroda, jelenti: Az angol főpa­
rancsnokság fegyverletétele annak a 
ténynek alapján történt, meg, hogy 
Singapurt többé nem lettet, tartani. A

várost a szárazföld felől teljesen kö­
rülkerítették.

Tokióból jelentik: (NTI.) A Singa­
pur! fegyverletétel után a hadsereg 
főhadiszállásának sajtótájékoztatóit 
rádióbeszédben kijelentette hogy a 
háború nem csökkenő hevességgel to 
vább folyik, mindaddig amig az ango­

lok és észak amerikaiak befolyását ki­
küszöbölik. Ez a háború az utolsó vi­
lágháború lesz. ép ezért végig kell 
küzdeni. Singapur elestének jelenté-

Japán ejtőernyősök 
S?umátra

Tokióból jelentik: (MTI) A Stefani 
jelenti: F’ülöp-szigetekről érkező hírek 
szerint a Batsan félszigeten az élelem- 
hiány miatt egyre többen adják meg 
magukat.

Tokióból jelentik: Hivatalos jelentés 
szerint, a japánok vasárnap nagyobb 
erőket tettek partra Szumátrán.

Tokióból jelentik. (NTI.) Japán 
csapatok, mint már jelentették, le­
szálltak Sumatrában, Palenbangnál- 
Ezzel kapcsolatban a japán légierő 
felügyelője kijelentette, hogy a japán 
ejtőernyősök sikeresen végrehajtot­
ták vállalkozásukat. Harcbavetésüket

Az angol hajóhad súlyos
Tokióból jelentik: (MTI) A Német 

Távirati Iroda jelenti: A japán főha­
diszállás jelntése szerint a japán ha­
jóhad Singapurtól délre támadást inté­
zett egy ellenséges hajókaraván ellen. 
A japánok összesen 32 tengeri jármü­
vet, köztük cirkálókat és tengeralatt 
járót rongáltak meg.

Tokióból jelentik (MTI.) A Német 
TI jelenti: A császári főhadiszállás 
közli a japán hajóhadnak ellenséges

hajókaraván ellen Singapurtól délre 
\ égrehajtott támadásával kapcsolat­
ban

elsüllyedt egy angol cirkáló, egy 
könnyű cirkáló és egy segédcir- 
kaló, egy tengeralattjáró, 2 ágytt- 
naszád, egy aknalerakóhajó, egy 
különleges hajó és 8 szállító hajó, 
köztük egy 30.000 tonnás, egy 8.000 
tonnás, négy 5.000 tonnás és két 

3.000 tonnás.

»érői szólva kijelentette, hogy essél a 
Csendes-óceán, az Indiai-óceán, vala­
mint Ausztrália, India és Burma gya­
korlatilag már Japán befolyása alá 
került. Most Csungking számára ie el­
jött a legjobb alkalom, hogy elszakad­
jon Angliától és az Egyesült Államok­
tól és közreműködjék Nagykeletázei* *
létrehozásában. (MTI.)

Tokióból jelentik: (NTI.) Singapur 
megadása következtében hétfőre vár­
ják az országgyűlés összehívását. Az 
országgyűlés a miniszterelnök és a két 
véderő miniszter fontos kormánynyi­
latkozatot tesz. (MTI.)

sikeres leszállása 
szigetén

több éves kiképzés előzte meg. Azok 
a csapatok amelyek Palenbnagnál ki­
szálltka, nem számítottak támogatás­
ra. (MTI)

Tokióból jelentik: (Stefani.) A ja- 
pán-Olasz-Német Társaság és a tokiói 
elöljáróság rendezésében nagy nép- 
gyiilést. rendeztek a háromhatalmi ka­
tonai szerződés megkötésének emlé­
kére. Az ünnepi szónok hongoztatta, 
hogy Singapur bevétele után azt. had­
műveleti támaszponttá alakítják át az 
Indiai-óceán és Ausztrália ellen. Ja­
pán ázsiai céljainak teljes megvalósí­
tásáig küzd. (MTI.)

Egy holland cirkáló, egy angol rom­
boló, kettő különleges hajó, négy szál­
lító- és egy torpedóhajó megrongáló­
dott.

Sanghaiból jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: B a táviában ki­
adott közlemény szerint a japán csa­
patok megszállták Anambas szigetét, 
Singapurtól mintegy 200 mérföldnyire 
északkeletre.

A Földközi tengeren is jelentős veszteség
erte a brit hajóhadat

Berlinből jelentik: (MTI) A Führer 
főhadiszállásáról közlik a NTI-vel. A 
véderő főparancsnoksága közli: Kele­
ten szombaton is meghiúsítottuk az 
ellenségnek az arevonal egyes helyein 
megismételt támadásait. Ellentáma­
dásaink továbbra is eredményesen
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Japán gyerekek az országúton

folynak. A Földközi-tengeren német 
gépek brit hajókaravánból elsiilyesz- 
tettek egy 9.000 tonnás szállítóhajót 
és súlyosan megrongáltak két IS.000 
tonnát kitevő teherhajól. Elveszté­
sükkel számolni lehet, Ezenkívül egy 
könnyű cirkálót. két rombolót és egy 
nagy kereskedelmi hajót botnbatalála- 
tok értek. Egv tengeralattjáró Marsa 
Matruh előtt elsül vesztett két hajót 
esv hajókaravánból.

Február 12-én a Csatorna területén 
lefolyt légi és tengeri ütközet során 
az angol légierő 19 gépet vesztett. 
Számolni lehet mée további 13 ellen­
séges <rép elvesztésével. A szovjet légi­
erő február 7-től 14-ig 133 gépet
veszteti. A németek ezalatt az. idő 
alatt 23 srépet vseztettek keleten

Genf bői jelentik: (NTI.) A new- 
yorki rádió jelentése szerint megtor­
pedóztak egy deganlleista korvettet, 
amely az, Atlanti-óéra non egy hajó- 
karavánt kísért. (MTI.)

Rómából jelentik: (Stefani.) Az 
olasz főhadiszállás 624. közleménye: 
az olasz és német légierő folytatta si­
keres támadásait az ellenséges arevo- 
nal mögött. Tobruk kikötő berende­

zéseit bombáztuk és ellenséges jármű 
összevonásokat ugrasztottak szét. Né­
met vadászok öt ellenséges gépet le­
lőttek. Német légikötelékek Málta tá­
maszpontjait bombázták. A I öldközi- 
tenger keleti részén olasz repülők e!- 
sülyesztettck egy nagy kereskedelmi 
gőzöst, egy másikat súlyosan megron­
gáltak. Német gépek három ellensé­
ges gőzöst elsülyesztettek. Egy olasz 
vadászgépet négy ellenséges gép tá­
madott meg. Az olasz gép egy táma­
dót lelőtt és visszatért támaszpont­
jára. Catania felett lelőttünk e,gy el­
lenséges gépet. (MTI.)

Robbanás a gibraltári 
kikötőben—egy űrhajón

Argecirasbol jelentik: (MTI) A Né­
met, Távirati Iroda jelenti: Vasárnap 
este Gibraltárban hatalmas robbanás 
történt. Valószínűleg az egyik őrhajó 
fedélzetén történt a robbanás, amely­
nek következtében nagy tűz támadt. 
A tűz átterjedt egy olajszállító hajó­
ra is.

Kávéházakban és vendéglőkben kérje 
a ..MAGYAR LAPOK'1 a*.

:>•:

.-,1

aaKlisiSS
:-:.trrs?*st.-Í;i4: I iiliü»aHihtil& i-i -IF "!: .1: j f !63ií;L;j:fcÜ Ifcä'i.uli: -r, irt««®:*! .IP S*1

' . , ■ • ■ . .

i



magyar lapok

Továbbképző szaktanfolyamon, 
vettek teszt a nagyváradi női szabók

Megható szeretet és ragaszkodás nyilvánult meg a szakoktató iránt

Nagyvárad. Saját fold. ötvenhárom 
nagyváradi mii szabó iparos ás ipa- 
rőt-nő gyűlt össze szombaton délután 
5 órakor a nagyváradi Állami Gépipa­
ri Iskola Schlauch-téri épületének 
egyik emeleti termében, hogy rósztve- 
gyeu annak a továbbképző szaktanfo­
lyamnak a záróünnepélyén, amelyet 
az iparügyi minisztérium rendezett 
számukra. A továbbképző tanfolyamok 
rendezése — ahogy ezt Gaul Károly 
miniszteri tanácsos az ünnepély során 
felszólalásában kifejlete — az iparügyi 
minisztérium egyik osztályának ren­
des tevékenységét képezi. Rendezésű 
két csak néhány évvel ezelőtt határoz­
ták el. A minisizter elgondolása az 
volt, hogy a kisiparosokat arra a szak­
mai nívóra emelje, amelyen eredmé­
nyesen felvehetik a versenyt az egyre 
tökéletesebb technikai vívmányokkal 
dolgozó gyáriparral.

Nem is lettek volna igazi magya­
rok, ha eleinte nem idegenkedtek vol­
na ettől az „iskolától“. A tanfolyamok 
szervezői azonban kitartóan dolgoztak.
A minisztérium kiküldöttei bevonták 
munkájukban az összes iparos kérdé­
sekkel foglalkozó hivatalos szerveket: 
az Iparkamarákat, az Ipartestületeket, 
ipariskolákat. A kitartás győzött,: ma 
már nem győznek elég továbbképző 
tanfolymot tartani. Olyan sok helyre 
kérik a megrendezésüket, hogy féléves 
előjegyzések is vannak már.

S3 hallgatója volt az első 
tanfolyamnak

Ugylátszik, hogy a nagyváradi női 
Szabók azonnal felismerték a tovább­
képző tanfolyam hasznos voltát Erre 
az első tanfolyamra 53 női szabó irat 
kozott be és tanult olyan lelkesedéssel, 
amelynek egyenesen megható megnyil­
vánulásait tapasztalhattuk a szombat 
délutáni záróünnepségen.

A tanfolyam sikerét elsősorban 
Hajdú József szakoktatónak kell tu­
lajdonítani, aki iránt elemi erővel 
nyilvánult meg hallgatóinak hálája, 
szeretete és ragaszkodása.

A tanfolyam január 21-én kezdődött 
fneg. A hallgatók két — délelőtti és 
esti —• csoportban látogatták a 100 elő­
adási órára kiszabott tanfolyamot, 
Szontágh Gusztáv gépipariskoiai 
igazgató, akinek a továbbképző tanfo­
lyamok megrendezése körül elévülhe­
tetlen érdemei vannak, barátságot ott­
hont, meleg helyiséget, bocsátott a női 
szabók rendelkezésére. A kifejtett 
szaktárgyon kivül néhány órában más 
hasznos ismeretekről i® volt előadás 
így a könyvvitelről Stepunek Ru 
dolf tanár, az ipari törvényekről dr 
Cserzy Béla iparkamarai titkár, a.z 
ipari orvosi rcndelckzésekről dr T ó 
r ők Andor orvos tartott néhány órán 
át ismertető előadást.

Alig volt zsidó az 53 
hallgató között

A tanfolyam záróünnepsége az elő­
adási teremben folyt le. A hallgató­
kon és tanáraikon kivül megjelent az 
ünnepélyein Gaul Béla miniszteri taná­
csos, a továbbképző tanfolyamok or­
szágos vezetője, Szontágh Gusztáv gép­

ipariskolai igazgató, dr Varga László 
városi tanácsnok, dr Olasz Vilmos 
iparkamarai főtitkár, Darabont Gyula 
ipartestületi alelnők, Kovács Antal, az 
ipartestület ruházati szakcsoportjának 
elnöke, valamint a gyulai Jpartestiilct 
öttagú küldöttsége: Falesz Emil mér­
nök, Ördögh Kon rád ipartestületi jegy­
ző, Ludwigh Ferenc a női szabók szak­
osztályelnöke, Wagenhoffer József, 
Bauer János és Hőgye László. A tan­
folyamot a következő nagyváradi női 
szabók hallgatták végig:

Fiedler Gyula. Fiedler Sz .bő 
Lajos. Kiss Ferencné, Orosz Erzsébet 
Reingewurtz Irén. Tatár A m id Ka1 
már Júlia. Gera Fereneué dr Lei eb­
ner Endréné. özv. Kádár Jenóné, Ro­
senberg Angélia. Limámb István Fu 
löp Ilona. Zámbn Sándor. í'any.k Be- 
láné, Papp lános. Ftcmler f etenc. 
Tótb János. Pápai tó»séf R idnár

Az ünnepséget Szontágh Gusztáv 
nyitotta meg. Köszöntötte a megjelen­
teket, majd örömmel állapította meg. 
hogy a tanfolyam hallgatói mindvégig 
a legnagyobb fokú érdeklődést tanúsí­
tották. Áldozatokból tevődött össze itt 
a siker. Áldozatot hoztak a hallgatók, 
sok közülök meglett idős iparos, akik 
munkaóráikból szakiholtak időt a tan­
folyamra. Áldozatot hoztak az előadók, 
akik tudásuk legjavát igyekeztek nyúj­
tani és áldozatot hozott a miniszto 
rium, amely lehetővé tette a tanfolyam 
megtartását.

Dr Varga László után dr Olasz 
Vilmos iparkamarai főtitkár mondott 
emelkedett hangú beszédet a magyar 
iparos nagy hivatásáról a nemzeti uj 
iászületésben. Hala illeti azokat — 
mondotta — akik városunkban szivü­
kön viselik az iparosság ügyét és fá­
radságot nem kímélve dolgoznak ér­
tük. amint azt Szontágh Gusztáv is te­
szi. Az előadók önzetlen fáradozását is 
osak a magyar testvéri érzés magya­
rázza meg. Megható az — folytatta to­
vább itt látni a padokban a fiatal ipa 
rosok mellett az ősz fejeket, komoly, 
patina® iparos nevek viselőit. Hirdeti 
ez a magyar tudásvágyat, tiszteletet 
parancsol és példát, mutat az ifjabb 
nemzedéknek.

Dr Olasz Vilmos után Darabont Gyu­
la ipartestületi alelnök szólalt fel. — 
Örömmel állapította meg, hogy a tu­
dásvágy ilyen szép számban gyűjtötte 
össze a nagyváradi női szabókat. A 
tanfolyam «ikeréből látszik, hogy a 
nagyváradi iparosok tanulni, haladni 
akarnak. Bizik abban, hogy éppen 
ezért fe] is tudják majd venni a. ver 
ser,yt„ a fővárossal is.

Ezután Ördögh Konrád gyulai 
ipartestületi titkár mondott üdvözlő 
szavakat, majd Fiedler Gyula női- 
szabá, a tanfolyam lelkes toborzója 
mondott köszönő szavakat az illetéke-

József, Szabó Erzsébet, I oh lápot, Il­
lés Gyula, Gazdag Sándor, 'rvisz Sir 
fi, Fiilöp Dániel, Vadász Márton. Tol­
vaj Gyula, Oláh István. Bor ,s Sándor. 
Kiss Lajos, Hallos Bébiná Stűokleio 
Mártonná, Dobó Gizella, Sárközi Er­
zsébet, Lőrinc Margit. Todies György. 
Dengelegi Ferenc, Danko Kálmán. 
Papp Jáuosné, Kovács Jánosné, Osz­
tás István. Varga Ferenc Ólma eher 
Lászlóm*. Weisz Jenő, Yjesz Karola 
Bődi Béla. Szegedi Józstf Tótb San 
dór, Nagy Jenő. Blum *gri ív Kováé? 
Irén. Sólyom László 

Külön említést érdemei és sokat 
hangoztatott tévhit megdöntését jelent* 
az a tény, hogv az 53 hallgató között 
alig akad zsidó. Azt bizonyítja ez, hogy 
a magyar iparos tudásvágya, haladó 
készsége még ebben a tipikus zsidó 
foglalkozásnak hirdetett, iparágban is 
fényeseit kiállotta a práhát.

Szontágh Gusztáv után dr Varga 
László városi tanácsnok üdvözölte a 
város képviseletében az ünnepség 
résztvevőit. Egy ember sem vonhatja 
ki magát a nemzet életéből — mondot­
ta. Ami itt történt, az a magunk bol­
dogulásán kérésztől szintén a nemzet 
javára is történt. Minden tűöltésünk- 
ben benne kell lennie annak a tudat­
nak, hogy a becsületesen, tisztességgel 
elvégzett munka, még ha oly kicsi is 
az. a nemzet javát szolgálja. Dr Varga 
László megköszönte azután Szontágh 
Gusztáv fáradozását a továbbképző tan 
folyamok érdekében.

seknek. Amikor Hajdú József nevét 
említette, a hallgatók valóságos tans- 
viharral ünnepelték szakoktatójukat, 
aki néhány hét alatt teljesen meghó­
dította hallgatóit.

Ga ni Károly miniszteri tanácsos 
szólalt fe! ezután és vázolta röviden a 
továbbképző tanfolyamok megszerve­
zését úgy, amint azt már fentebb is­
mertettük. Külön megjegyezte, hogv a 
jelek szerint a szakoktató munkája 
nem volt hiábavaló.

Gaul Kárt y rt. n'sztori tanácsos
után Kovács Antal, az Ipartestület 
ruházati szakosztályának nevében 
mondott köszönetét a vezetőségnek, a 
szakoktatónak és a hallgatóknak a lel­
kes érdeklődd:ért.

A tanfolyam hallgatóinak nevében
Gazdag Sándor nőiszahó köszönte 
meg a tanfolyamot mindazoknak, aki 
két illet.,

A tanfolyam hallgatói valóságos
tapsorkánnal ünnepelték ismét Hajdú 
József szakoktatót, amikor Gazdag 
Sándor hozzáfordult, hógy megköszön­
je fáradozás it. Nyilván ' \ hegy a 
tanfolyam különleges sikere az 6 hoz­
záértésének, buzgóvá gátiak, szeretetre- 
méltóságának köszönhető.

Ezután il b i d u tózsef szakoktató 
szólott a megjelentekhez. Megköszönte 
a kivételes érdeklődést. ígérte, hogy

„Senki sem vonhatta ki magát a nemzet
életéből“

Felveszik a versenvt a nagyváradi női 
szabók a fővárosiakkal

XT. évf. - rí ót fő, 7*12. február

többször is eljön Nagyváradra. Kért* 
hallgatóit, hogy fejlesszék, bővítsék tu. 
dásukat,, mert csak így állhatják 
a helyüket. 4

Hajdú József szavai után az ünnep, 
ség véget ért.

A tanfolyam résztvevői este összejö, 
vételt rendeztek a Széchenyi étterem­
ben.

Farsangi délutánt 
rendeztek a Magyar 
Házban a székely 

leányok
Nagyvárad. Saját tud. Ismeretes, 1 

hogy a Katolikus No védő Egyesület 
milyen lélekmentő munkát végez n I 
cselédleányok vasárnapi és ünnepnapi 1 
nevelő és szórakoztató elfoglalásával. J 

A Nővédő Egylet munkájának az ad | 
külön érdekességet, hogy o messzi ! 
Székelyföldről származó leányokat j 
gyűjti egybe. Egy évvel ezelőtt alakult j 
meg a Növédő Egylet felügyelete alatt 
a székely leányok Kis S.ent Leres- s 
csoportja. Akkor még csak 12 tagja 
volt. Ma már 60 tagot, szandál.

F.zel; a leányok a farsang ntols > cg. 
sárnapján szórak tztl'O -le-utánt rrn 
deztek a Magyar Ház nagytermében. 
Az ünnepségen megjelent Rmsztcl 
Lajos apátkanonok is 4 műsor szá­
mait, a leányok kedves közvetlenség­
gel maguk adták elő Különösen di­
cséretet érdemel K nemen Bonsha, 
aki mulatságos székely tréfáival jól 
megnevettette az egybegyűlteket 

A kedves műsor után Sitnay Mntill 
elnöknö mondott, köszönetét a meg- 
ielent, vendégeknek és »térte őket, 
hogy támogassák az Egyletet munká­
jában. A műsor után a leányok és 
vendégeik táncra perdül t-sh. Termés n- 
lesen csak a csárdás járté., úgy szé­
kely esen A tánc az esti érékig tartott, 
♦♦♦«>»♦♦»>->♦♦♦♦♦♦♦<>♦♦♦ »»*♦**•

Jól sikerült
a postaa'tisztek műsoros 

táncestéibe
Nagyvárad. Saját tud. Zsúfolt ház 

rendkívül nagy érdeklődés mellett 
tartották meg vasárnap a postaaltisa- 
tek műsoros tánvestélviiket a Keres­
kedelmi Csarnokban. A megnyitáson 
megjelent dr Ciffra Kálmán főispán, 
Erdélyi Géza postafőigazgató. Nagy, 
Ernő igazgató, Kovács Lajos igazgató, 
Szendrödi Pál postatanácsos, a posta- 
igazgatóság tisztviselő kara, valamint 
a hivatali főnökök. A tánc,estélyi a 
postaaltisztek njonnan megalakult 
énekkara a magyar imádsággal nyi­
totta meg Rokszin Ferenc postatiszt 
és karnagy vezénylete mellett s aki 
utána gyönyörű szavalatával aratott 
sikert majd Sike Lajos posta altiszt 
magyar nótákat énekelt. Utána a da­
lárda a magyar Hiszekeggyel zárta a 
műsort. A kitűnő hangulatot, fokozta 
a rendezőség odaadó munkája. í-jfcl 
után táncverseny és szépségverseny 
volt. A szépségverseny győztesei: L 
Egri Juliska. 2. Zsárnboki Mariska. ->• 
Kiss Ilonka-

A táncest a legjobb hangulatba»’ 
telt el.

H. Z-

Kévétaáiakban és vendéglőkben kérj' 
» MAGYAR LAPOK'at

Száraz, Mates arcra "IS lentöLuGt Farkas István APOLLO DROGÉRIA 
és „CORSO“ illatszertár, Rákóczi-ut
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„Rendkívül kedvezőtlen, nehéz 
idők várnak Angliára“

— mondotta Churchill rádióbeszédében. A miniszterelnök 
bejelentette Singapur elestét és a Malájt félsziget

lerohanását
'Amszterdamból jelentik (IN. T. I): 

'Az angol hírszolgálat jelenlétié szerint 
Churchill vasárnap esti rádióbeszédé­
ben, melyben „az egész brit, világhoz, 
Angiin hűséges barátaihoz, oroszor­
szági szövetségeseihez és északameri­
kai vérrokonaihoz“ fordult, a többi 
között ezeket mondotta:

— /Vagy horderejű katonai vereség 
árnyékában állunk. Singapur elesett. 
Az ellenség az egész Maláji-félszigetet 
lerohanta. A továbbiakban hivatkozott 
az augusztus havában Roosevelt el­
nökkel történt találkozása után mon­
dott utolsó rádióbeszédére. A talál­
kozó alkalmával — úgymond — sze­
repe az erősen szorongatott harcosé 
volt.

— Saját lehetőségeink — folytatta 
— csaknem teljesen kimerültek. Egy 
egész esztendőn át egyedül, harcol 
tunk. Védelmeznünk kellett Egyipto­
mot, a Nílus deltáját és gondoskod 
nunk kellett arról, hogy az élelmisze­
rek és nyersanyagok az Atlanti óceá­
non át a német és olasz tengeralattjá­
rók fenyegetései, ellenére eljussanak 
Angliába. Ez az állapot még ma is 
tart. Nekünk önmagunkra utalva sem­
mi lehetőségünk sem volt, hogy siker­
rel szembenézzünk a Japánnal való 
háborúval.

Churchill ezután vizsgálta a mosta- 
m helyzetet. Utalt az Egyesült Álla­
mok hadbatépésére és a Szovjetunió­
ban folyó eseményeket Anglia számá­
ra kedvező ténnyé igyekezett feltün­
tetni.

— Ezzel szemben áll Japán hadba- 
lépése. — mondotta. — Nagybri.tán- 
niának önmagára utalva sohasem lesz 
olyan hatalma, hogy egyedül megvé­
delmezze a Csendes-óceánt és a Tá­
róik eletet is. Keményen kell harcol 
nunk Líbiában is. Csapatainkat sza­
kadatlanul Távolkeletre kellett kül­
denünk és a legvégsőket meg kellett 
tennünk, hogy Oroszországot támo­
gassuk.

Churchill ezután kijelentette, hogy 
Japán diadalmaskodik és Angliát erő­
sen szorongatja

„Mintha egy folyón 
a gát összeomlott 

volna..."
— A csendesocenni hadi flottát, Ang­

lia hatalmának ezt a pajzsát, egyelőre 
a földre döntötték, most, ki. vagyunk 
téve egy háborús szellemű fai táma­
dásának, amely kiválóan fel van fegy­
verezve. Miközben mi Európában 
csökkentettük hadiflottánkat, Japán­
ban, ennek éppen ellenkezője történt. 
Mintha egy folyón a ttát összeomlóit 
volna, a t iztörnegek feltartóztathatat­
lanul végig hömpölyögnek a folyó 
medréből. A levegőben, a tengeren, a 
szárazföldön és az ember-emberelleni 
harcban figyelemreméltó és halálthozó 
harcosoknak bizonyultak a japánok 
Még ha jobban felkészültünk is volna, 
egyedül nem szál Ihat tünk volna szem­
be Japánnal.

Churchill ezután dicsérő szavakkal

szólott Csungkingről, majd így foly­
tatta:

— Soha sem Ígértem, hogy sírna és 
könnyű időknek nézünk elébe. Ma 
meg kell mondanom, hogy rendkívül 
kedvezőtlen, nehéz idők várnak 
reánk.. Churchill mindezek ellenére 
azt az álláspontot hangoztatta, hogy 
azok a tulajdonságok, amelyek Ang­
liát 1940 nyarán megmentették, eze­
ken a megpróbáltatásokon is átviszik

Az egyesült nemzeteket, mindenek­
előtt Nagybritánniát csak egy dolog 
foszthatná meg a győzelemtől: a gyen­
geség és az egyenetlenség bűne. A mi­
niszterelnök beszédét a borzalmas Sin­
gapur! és maláji vereséggel fejezte 
be:

— Most meg kell mutatnunk szilárd 
elhatározásunkat, amely k< c-zet ben­
nünket a nyomorúság völgyéből, — 
mondotta.

Állásfoglalás a hadvezetés 
és Churchill „elbűvölő beszédei“

ellesi
Amszterdamból jelentik (MTI.): A 

Német Távirati Iroda politikai mun­
katársa azt írja, hosy az alsóbaz leg­
közelebbi ülésén a brit kormányt szo­
rongatni fogják, engedje meg az álta­
lános hadihelyzet azonnali megvitatá­
sát. A kormány nem nasyon hajlik 
arra. hoev minden további nélkül 
megkezdje a vitát, mert jobban sze­
retné megvárni a pontosabb jelente- 
seket a különféle arcvonalak helyze­
téről. Valószínű, ha nagyobb többség 
követeli a vitát, az eredeti napiren­
det módosítják, hogy a vitát lehetővé 
tegyék.

Torinóból jelentik (MTI.) A Stefa- 
ni jelenti: Az angol fővárosból visz-

szálért svédek elmondták a Stampu 
munkatársának, bogy London egészen 
kihalt. Csaknem valamennyi szállót 
bezárták és kórházzá alakították át.

Londonból jelentik: (OFI.) A mun- 
hásszervezetek tanácsa olyan határo­
zatot hozott, amely a legélesebben bí­
rálja az ongal hadvezetést és arra 
hívja fel a kormányt, hogy küszöböl­
jön ki mindem magánérdeket, amely 
zavrja a háborús termelést. A tanács 
titkára kijelentette, hogy meg kell 
szabadulni Churchill elbűvölő beszé­
deitől. Minden alkalommal, ha kudarc- 
ér bennünket, ragyogó példáját, kap­
juk az angol nyelv kifejező képessé­
gének. (MTI.)

Megbeszélés az angol és amerikai 
vezérkari főnökök közöií

Stockholmból jelentik (MTI.) A Ne­
met Távirati Iroda jelenti: Roosevelt 
elnök a Fehér Házban értekezletet 
tartott az északamerikai és az angol 
vezérkari főnökkel. Az értekezleten 
a hadvezetés további részleteit tár­
gyalták meg.

Genfitől jelentik: (NTI.) A limes 
ottawai jelentése szerint egy monteráli 
pártgyülés után, amelyen több képvi­

selő beszédet mondott az általános 
védkötelezettség ellen, tüntetésekre 
és összetűzésekre került sor. A tünte­
tők tettleg bántalmaztak nyolc kato­
nát. Néhány helyen összetűzésre ke­
rült sor a rendőrökkel is. A rendőr­
ségnek több órán át nem sikerült szét­
szórni a tüntetőket. 12 rendőr meg­
sebesült. (MTI.)V a i ipjoi -----------

Ha a Szovjet előtt megnyílna az üt 
Berlin felé, Spanyolország egy­

millió embert vetne harcba ellene
Franco tábornok beszéd® az Álcazarb^n

Sevillából jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: A spanyol-por­
tugál megbeszélések befejezése után 
Franco tábornagy a sevillai Alcazar- 
ban beszédet intézett a,z andaluziai 
helyőrség tábornokaihoz és tisztjeihez, 
Beszédében hangsúlyozta, hogy a nem­
zeti Spanyolország győzedelmeakedéso 
nélkül ma nem harcolnának spanyol 
önkéntesek a szovjet fronton.

_ \7 uj Spanyolország is antibolse-
vlsta — mondotta — és ha esetleg be­
következnék az az eset, hogy az ellen­
ség számára megnyílnék az ut Berlin

felé, akkor Spanyolország nem egy 
hadosztállyal, hanem egymillió kato­
nával állna harcba.

Franco tábornok szavait a. jelenle­
vők hatalmas éljenzéssel és lelkesedés 
sei fogadták.

— Biztos vagyok abban — mondotta 
ezután a, spanyol államfő — hogy ez 
az eset nem fog bekövetkezni. Mégis 
örömmel látom, hogy a spanyol had­
sereg ma is kész harcolni a bolseviz- 
mus ellen.

Hagy kaucsukhiány 
ämerifcähan

Lisszabonból jelentik: (MTI) A Ste­
fan! jelenti: A nagy kaueenkhiány 
súlyos gond at okoz az Egyesült .Ára­
moknak. Roosevelt kijelentette, hogy 
az Egyesült Államok hajlandó pénz­
ügyileg alátámasztani minden olyant 
vállakózást, amely kauouk előállítá­
sává,! foglalkozik. ti
■»»»»»♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦»♦»♦»♦•»»♦♦

Népes női küldöttség 
jelent meg a polgármester 

előtt és a város szociális 
halainak sürgős orvoslását 

kérte
4 filléres Ínségedé bevezetésé* 

kérték a látványosságokra
Nagyvárad Saját tud. A nagyváradi 

összes felekezetek és társadalmi ala­
pon álló női egyesületek vezetőinek 
hatalmas küldöttsége kereste fel hét­
főn délelőtt dr Soós István polgármes­
tert. A küldöttség nevében dr. Cziffrm 
Kálmánná, memorandumot olvasott 
fel, amelyben arra kérték a polgár- 
mestert, hogy

a legsürgősebben intézkedjék a sze­
gényebb néposztályok nehéz helyze­
tének könnyítésére. Az a munka, 
amit a város népjóléti ügyosztályé 
végez, nem képes szembeszállni ar 
egyre súlyosabb közellátási hely­
zettel.
Kérték a polgármestert, hogy vesse* 

nek ki a látványosságokra, a szórako­
zó helyekre iuség-adót, minden jegy­
re 4 fillért. Az így összegyűlt össze­
get azután teljesen, minden admimsa- 
trációs teher nélkül a szegények ellá­
tására kell fordítani.. A memoran­
dum hangoztatta, hogy a helyzet sür­
gős megoldást követel. Nem lehet a 
kérdést a különböző fórumok közöt­
ti utaztatással elhalasztani.

A küldöttség több tagja szólalt fel 
ezután. A felszólalásokban ismét a 
kérdés megoldásának sürgősségét han­
goztatták, továbbá azt, hogy a

népélelmezés legszükségesebb cik­
keinek a piacról való eltűnését aka­
dályozzák meg. Meg kell akadályoz­
ni azt is, hogy meg nem engedett, 
áron és úton árulják bűnös kezek a 
cikkeket, mivel így a szegények nen 
juthatnak hozzá.
Dr. Soós István megértéssel fogad­

ta a küldöttséget. Válaszában kijelen­
tette, hogy most utazik Budapestre. 
Egyéb teendői között az inseg-adó en­
gedélyezését is kérni fogja a belügy­
minisztériumban. Ha ezt megengedik, 
a legközelebbi közgyűlésen előterjesz­
ti és bevezetik.

*

A magunk részéről azt kívánjuk 
megjegyezni, hogy a legszigorúbb el­
lenőrzés és a tegdrákóihb megtorlás 
szükséges azoknak a visszaéléseknek 
a megakadályozására, amelyek a ne­
héz helyzetet előidézik. Általános 
megfigyelés, hogy a faluról élelmisze­
reket szállítókat a zsidóság már #x 
utcán elfogja, kapuk ala, házakba vi­
szi és minden lehető árat megad a 
cikkekért Természetes, hogy a ma­
gyar vásárló közönség nem tud ver­
senyezni velük és a piacon nem tud 
hozzájutni a maximális áron semmi­
hez. Első lépéti a kérdés megoldására 
tehát a zsidó visszaélések megszünte­
tése lenne.

S'
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G AZD A S 1 GiELET
Rendelet az uj vendéglátó 

ipari árakról
Olcsóbb lett a pótkávéból készült fekete, - megdrágult

a csirke és a hal
Budapestről jelentik: A közellátás- 

iijsryi miniszter a Hivatalos Lap szom­
bati számában kiadott rendeletével 
szabályozta a vendéglátó-, fogado- és 
panzióiparban, valamint a fizetőven­
dégeket ellátó házakban, a műsoros 
szórakoztató vállalatoknál és magán­
gyógyintézeteknél felszámítható ára­
kat.

A szárnyas, a hal, a hentes­
áru és a gyümölcs ui ára
A szárnyas és halételek legmaga­

sabb eladási árát úgy kell megállapí­
tani. hogv a napi beszerzési ár, a 
munkabér és a rezsi együttes összege 
után kávéházakban, luxus- és elsőosz- 
tályn vendéglátó üzemekben 75 szá­
zalék. II. osztályú üzemekben 60 szá­
zalék. ITT. osztályú üzemekben és 
egyéb üzemekben 50 százalék legma- 
masabb bruttó haszonknlcs számítha­
tó hozzá. Szárnyasnak vagy halnak 
menüben történő kiszolgáltatása ese­
tén a menüár kávéházakban, luxus- 
éttermekben és T. osztályú vendéglátó 
üzemekben legfeljebb 60 fillérrel. II. 
osztályú üzemekben 40. TTL osztályú 
és egyéb üzemekben 30 fillérrel nö­
velhető. Az ártöbbletet az étlapon fel 
keM tüntetni.

A rendelet a vendéglátó üzemekre 
megállapítja a hideg hentesáruknál * s 
hideg ételeknél a beszerzési árhoz szá­
mítható bruttó haezonkulesot.

amelyek ellátás nélkül adnak ki szo­
bát, a hatóságilag megállapított szo­
baárakból belföldi állandó vendégnek 
legfeljebb 20 százalék, belföldi vissza­

térő vendégnek legalább 10 százalék 
engedményt kötelesek nyújtani. En­
nél magasabb engedményt azoknak a 
szállóvendégeknek sem kell adni, 
akik nagyobb kedvezményt élveztek. 
Állandó vendég az, aki legalább hat 
hónap óta lakik az üzemben. Külön 
szolgáltatások csak olyan mértékben 
számíthatók fel. amilyen mértékben 
azokat az árrögzítés időszakában fe.- 
számították. Szabályozza a rendelet a 
fűtési dijakat. A panziók megállapí­
tott áraikat nem emelhetik fel és az 
eddigi kedvezményeket kötelesek 
fenntartani.

Az Actio Catolíca 42. sz
filmkritikái a

„A TITOKZATOS SZIAM“. Thai­
föld lakóinak életküzdelme egy ben- 
szülött házaspár Idealizált életének 
tükrében, sok természetes jósággal é# 
ismeretterjesztő céllal.

„BEHAJTANI TILOS“- Jellegzete­
sen pesti szórakoztató bohózat né­
hány Ízléstelen ötlettel és kétértelmű 
beszéddel.

„NEM VAGYOK ÁRULÓI“ Irány- 
film az ir szabadságharcból a propa. 
ganda szokásos túlzásaival.

A román megszállás ideie alatt 
elidegenített ingatlanos visszaserlésére 
megszabott határidő február 23-án leier

A pótszerekből készült kávé 
árát le kell szállítani

Nagyvárad Saját Üld. A visszacsa­
tolt kelet; erdélyi területeken a rá­
mán megszállás ideie alatt elidegení­
tett vagy máé módon elveszített in­
gatlanok (kivéve a román földreform 
által igénybe vett ingatlanokat) vissza- 
perlését az 1941. február hó 23-án meg­
jelent 1440—1941. M. E. sz. rendelet 
tette lehetővé. Az összes érdekeltek fi­
gyelmét felhívjuk arra, hogy a kere­
setlevelet (kérelmet) legkésőbb folyó 
évi február 23-án déli 12 óráig feltétle­
nül adják be az illetékes ki-r. bíróság­
hoz, mert ellenkező esetben perindítási 
joguk (kérelem alapján perenkivüli el­
járás megindításának joga) végleg 
megszűnik.

A kerestlevél (kérelem) az 1440—1941 
M. E. sz. rendeletben előirt földműve­
lésügyi miniszteri nyilatkozat nélkül 
adható be egyelőre; tehát az nem je­
lent akadályt, ha a nyilatkozatot az 
érdekeltek még nem kapták meg a 
földművelésügyi minisztertől.

Ilyen esetben ugyanis a keresetlevél 
bélyegillcték 1 eró v ás a nélkül adható

be, tehát a kereset megindításával 
semmiféle bélyegilleték költség nin­
csen. Amíg az érdekelt telek az előirt 
nyilatkozatot a földművelésügyi mi­
nisztertől meg nem kapták és a biró 
ságboz be nem nyújtották, a bíróság 
a pert hivatalból felfüggeszti. (21.000— 
1941. I. M. sz. rendelet.)

Ha a fél a nyilatkozatot a minisz 
tértől megkapja és azt a bírósághoz be­
nyújtja, csak akkor köteles a kereset- 
levél után a szabályszerű bélyegilleté­
keket utólag leróni; — ez után pedig a 
bíróság a peres (perenkivüli) eljárást 
hivatalból megindítja.

A keresetlevél (kérelem! beadásával 
tehát az érdekelt feleket egyelőre sem­
mi költség nem terheli s a pert sem 
kötelesek folytatni, ha azt kívánatosnak 
nem tartják. Viszont, ha a keresetleve­
let (kérelmet) folyó évi február 23-án 
déli 12 óráig az illetékes bírósághoz 
beadják, úgy az ingatlanra vonatkozó 
joigaikal. biztosítják, mi? a fenti ba­
táridő elmulasztásával minden jogukat 
végleg elvesztik.

ku gazdasági tanintézet és diákotthon 
1 millió pengőbe kerül.

Nagy téli gazdasági iskola épül 
mindegyik mezőgazdasági szaktanács- 
adó állomással és diákotthonnal Nagy­
kanizsán. Móron, Tatán, Ipolyságon, 
Szalontán, Szatmárnémetiben, Török- 
szentmikioson, Tolnatamásin, Kisvár- 
dán, Bánffyhunyadon és Székel yhidon. 
Ezek az építkezések 400.000 pengőbe 
kerülnek.

Téli gazdasági iskola lesz diákotá 
honnal 250.000 pengős költséggel Tisza- 
lökön, Tiszafüreden, Győrön. Kisebb 
téli gazdasági létesül Enyingen ás meg 
több kisebb helységben. A nagyszabá­
sú építkezéseknek vállalatba való adá­
sa az iparügyi minisztérium hatáskö­
rébe tartozik.

.4 kenyér legmagasabb ára a ven­
déglátó üzemekben darabonkint egy­
ségesen 6 fillér. A péksüteményeknél 
a kávéházak és luxusvendéglátó üze­
mek a beszerzési árhoz darabonként 
legfeljebbb 3 fillért, egyéb vendéglátó 
üzemekben 2 fillért számíthatnak 
hozzá. Ha kenyeret és e cikkeket kü­
lön kenyereslány szolgálja fel. akkor 
az árak darabonként még egy fillér­
rel emelhetők. ,

4 feketekávé és tejeskávé árát. 
amennyiben az tiszta babhávcból ke- 
'ziilt. 1939-ben állapították meg. Pót­
szerek használata esetén ezek a árai: 
le szállít and ők és pedig 25 százalék 
pótszer használata esetén adagonként 
10 fillérrel. 50 százalék esetén 20 fil­
lérrel, 75 százalék pótszer esetén 30 
fillérrel- Kávémérésekben, kifőzések­
ben és espressokban 5, 10 és 15 fil­
lérrel kell olcsóbban számítani a ká­
vépótszerrel készült feketekávé és te­
jeskávé árát, mintha a kávé tiszta 
babkávéból készült volna.

A rendelet végül megállapítja a 
vendéglátó üzemekben az italárakat 
is. Szabályozza a felszámítható ha­
szonkulcsot, amely 40—110 százalé­
kig terjed. Részletesen szabályozza a 
rendelet a szikvíz vendéglátó ipari 
árát is.

Közgyűlést tartott a velencei
gazdakör

Ui szállodai árak
A rendelet szabályozza a fogadó 

(szálló, panzió) üzemek és fizetőven­
déglátó házak árait. A rendelet elő­
írja. hogy a szállodák és oauziók.

Az E M. G. E. keretén belül mű­
ködő várad-velencei Gazdakör foljó 
hó 15-én tartotta évi rendes közgyű­
lését.

A közbirtokossá? zsúfolásig meg­
telt székhazában Kasztclni István ál- 
ampénztári tanácsos, gazdaköri el­

nök üdvözölte a megjelenteket, majd 
a Hiszekegy után megtartotta beszá­
molóját.

Hivatali elfoglaltsága miatt Kasz­
tclni elnök felmentését kérte, amit a 
gazdaköri közgyűlés megadott, majd 
köszönetét fejezte ki az önzetlenül 
elvégzett munkáért.

Rövid tanácskozás után közfelkiál 
lássál Suhayda Antal bérlőt választot­
ták meg.

A lemondott Molnár .lános alelnök 
helyébe Schmidt Antal pénztárnok, 
Törők Sándor, titkár Vary Imre, jegy­
ző /Vagy Zoltán lett.

Az új elnök nagy vonalakban ismer­
tette a gazdakör célját, elhatározták, 
hogy fokozattabb mértékben igénybe 
veszik az. E. M. G. E. segítséget, te. 
nyészállalok. mezőgazdasági gépek, 
vetőmagok beszerzésénél és gazdasági 
építkezéseknél. Elhatározták, bogy a 
tavaszi budapesti tenyészállatkiállítá­
son testületileg részt vesznek. Majd a 
himnusz eléneklésc után. a 24 évi 
kényszer szünetet tarló gozdakör első 
rendes közgyűlése véget ért-

Befejeződött a szalontai 
gazdatanfolyam

Nagyszalonta. Saját tudósítónktól. 
Arany Jánoshires varosában vasárnap 
déli 12 órakor tartották meg a téli 
gazdasági tanfolyam hallgatóinak zá­
róvizsgáját, amely ünnepiee keretek 
között zajlott le a szalontai városba, 
za kis tanácstermében. A záróvizsgát 
a Hiszekegy éneklése vezette be, amely 
után Szentgyörgyi László, a tanfolyam 
vezetője számolt be az elért eredmé­
nyekről, majd a gazdasági tanfolyam 
hallgatói vizsgáztak le a kiküldött mV 
nisizteri biztos előtt.

A jól sikerült vizsga után a gazda­
sági tanfolyam önképzőköre tartott 
díszközgyűlést, amelynek keretében
kiosztották a bizonyítványokat és 
ezüst,jelvényeket. A minisizteri biztos 
beszéde után, amelyet a kitüntetett 
gazdákhoz intézett, a Himnusz éneklé­
sével ért. véget a szép ünnepség, 
amelynek jelentőségét a miniszteri
biztos méltatta vizsgazár ó beszédében.
Végül a tanfolyam önképző gazdakö­
re tartott diszgyűlést, amelynek kere­
tében Szakács Sándor gazdakor! el­
nök a. sertés-süldő neveléséről tartott 
előadást, majd K. Balogh József « 
Molnár Mihály .tanfolyamhallgatók 

sz^ibadelőadást tartottak gazdasági
kérdésekről. Jámbor Ferenc ás Besse­
nyei Mihály gazda pedig verseket, sza­
valtak el.

A díszközgyűlés az elnöki zárószóva' 
ért véget.

Szalontán nagy téli gazdasági 
iskola

Tíznapos méhészeti 
tanfolyam lesz Kolozsváron

e •• eepul
Budapestről jelentik: Varga József 

iparügyi miniszter az anyagbeszerzési 
nehézségek ellenére biztosítani tudta 
az állami költségvetésben szereplő épü­
letek építését. A földművelésügyi mi­
nisztérium tervezetében uj gazdasági 
tanintézetek szerepelnek, amelyeknek 
építését, részint mgkezdték, részint pe­

dig tavasszal kezdik meg.
Középfokú gazdasági tanintézet és 

tejipari szakiskola létesül Marosvásár­
helyen körülbelül 3 millió pengővel. 
Középfokú gazdasági tanintézet és hoz­
zácsatolva diákotthon létesül Sepsi- 
szentgyörgyön WO ezer pengővel. Deb­
recenben májusban elkészülő középfo

Kolozsvárról jelenti a MTI-: A föld­
művelésügyi minisztérium erdélyi ki­
rendeltsége a méhészet népszerűsítése 
és fejlesztése érdekében Kolozsváron 
10 napos tanfolyamot rendez férfiak 
és nők részére. A tanfolyam február 
21-től március 3-ig tart és teljesen 
ingyenes. Jelentkezni lehet február 
19-ig levelezőlapon a Kolozsvári Ma­
gyar Királyi Méhészeti Felügyelőség­
nél (Bariba Miklós utca 13.)

itm fejtül I iM ."IrTmktHMií l
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HÍREK
Szerkesztőség és kiadóhivatni:

NAGYVÁRAD, 
smAen DB28Ő-DTM 6 HÍM

Telefon; 12—27,

gWIZETBSl ARAK. Egész évre 30 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 

Postatakarékpénztárt csekkszámlánk
száma; 72.301.

Ktwiintokat nem adunk rianra.

Egységes énekrendet 
vezetnek be a nagyvárad? 

püspökség plébániáin
Nagyvárad. Saját tud A nagyváradi 

püspökség főhatósága az 1042. évre 
kőtelező énekrendet állapított meg és 
adott ki az egyházmegye összes tem 
pÍnmai és istentiszteleti helyei számá­
ra- A kötelező ének rend az t akarja 
elősegíteni, hogy a legutóbb végrehaj­
tott egyházi énekreform eredményeit 
az egyházmegye plébániáin meghono­
sítsa. Az étiek rend a Harmat—Sík: 
Szent vagy Uram egyházi énektár 
alapján készült el.

A kis füzet formájában kinyom a to ti 
és szétosztott énekrend bevezetésében 
az egyházmegyei hatóság arra figyel­
mezteti az iskolák hatóságait, hogy 
a* iskolai egyházi énekoktatás terén 
annyira bevált hanglemezzel való ta­
nítást, ha eddig még nem volt meg, 
honosítsák meg és folytassák. Az éne­
kek legtöbbje már meg van lemezen, 
ügy, hogy azokat nem nehéz besze­
rezni.

BUDAPESTRE UTAZÓIT A POL­
GÁRMESTER Nagyvárad. Saját tud. 
Dr Sops István polgármester hétfőn 
délben Budapestre utazott. A polgár­
mester a fővárosban három igen fon­
tos kérdésben fog tárgyalni: 1. A vá­
rosközi összmííködés a villamos ellá­
tással kapcsolatban. 2. A Friedrich 
Wilhelm biztosító városi kölcsön 
ügye. 3. A városi vasút tarifaemelése. 
A polgármester csak szombaton érke­
zik haza-

Kinevezések a városnál. A Hivatalos 
Lap közli, hogy Rozelay István első- 
nsztálv u városi aljegyzői Nagyvárad 
városához városi tanácsnokká ideigle­
nes hatállyal kinevezték. — Ugyancsak 
a Hivatalos Lap közli, hogy dr Perc­
esé nyi Gyula községi adóügyi jegyző, 
rirrvü.->kci lakost Nagyvárad városához 
másodosztályú közigazgatási fogalma­
zóvá nevezték ki.

171 PLÉBÁNIÁJA VAN AZ ER- 
BÉLYI EGYHÁZMEGYE FELSZA­
BADULT RÉSZÉNEK. Kolozsvár. 
Most jelent meg Kolozsváron az er­
délyi római katolikus egyházmegye 
felszabadított részének is névmutató­
ja. A névmutató közli az egyházme­
gyei hatóság és szervei személyi be­
osztását, továbbá a felszabadult rész 
uj esperes-kerületi beosztását. A ki­
mutatásból kitűnik, hogy összesen 171 
plébániája van az erdélyi római kato­
likus egyházmegye felszabadult része­
itek.

MEGÉLÉNKÜL AZ ÁRUCSERE TÖ­
RÖKORSZÁG ÉS A TENGELY IIA- 
I MAI \K KÖZÖTT. Budapestről írja 

a Mai Nap: lstanhulhói jelenti a NS1 : 
lötök gazdasági körökben megállapí­
tották, hogy az utóbbi időben erősen 
megélénkült Törökoivzág és a ten­
gelyhatalmak árucseréje. Újabban 
nagymennyiségű árul hoztak he Né­
metországból és Oi*SZor*zágból.

FELAVATTÁK A SZLOVÁK KA­
TONAI FŐISKOLA ELSŐ, VÉG- 
ZETT NÖVENDÉKEIT. Pozsonyból 
jelenti a MU. (NTI.): Szombaton 
folyt le a szlovák elnök jelenlétében 
a katonai főiskola első évfolyamát 
végzett növedékek felavatása.

Holttányilvánítási. A Hivatalos Lap 
közli, hogy Rahucza József mozőteleg- 
di földmű vöt, aki 18iM-bon született, 
mint Bahucza János áe Halász Mária 
fia, s aki a volt nagyváradi 37-es gya­
logezreddel került az orosz harctérre 
1914-ben, a harctéren orosz hadifogság­
ba esve, eltűnt. Miután máig sem 
adott életjelt magáról, most holttá 
nyilvánították.

JÓL SIKERÜLT A VÖRÖS KE­
RESZT ESTÉLYE. Szombaton este 
nagy siker jegyében tartotta meg a 
Vörös Kereszt jótékonycélu estélyét 
a Kereskedelmi Csarnok termeiben- 
Résztvettek az estélyen az összes 
katonai és polgári hatóságok veze­
tői is. A nyitás ünnepélyes külsősé­
gek közt zajlott le a utána a hajnali 
órákig a legjobb hangulatban ma­
radt együtt a nagytömegű táncoló 
fiatalság é« az estély közönsége.

Megszüntették Portugáliában a ma- 
géngépkocsi és motorkerékpár forgal­
mat. Lisszabonból jelentik: (MTI) A 
Német Távirati Iroda jelenti: Mivel 
Portugáliában benzinhiány van, hét­
főtől kezdve a magángépkocsi és a 
motorkerékpár forgalom megszűnik.

JÓL SIKERÜLT A TURUL DAL ÉS 
Z E N E EG Y ES ÜI, ET HAN U V K R S EN Y K. 
ÉS TÁNC ESTÉLYE, Nagyvárad. Saját 
tud. Szombat este a MÁV almühcly 
nagytermében igen jól sikerült hang­
versenyt és utána tá.ncestélyt rendezett 
a Turul Dal- és Zeneegyesület. A 
hangverseny keretében ismét igen nagy 
sikerrel szerepelt a Gutenberg és a 
MÁV dalárda, szavalatok. ének- és 
zeneszámok egészítették ki a pompásan 
összeállított műsort. Mindkét dalárdát 
Kovács Győző, a kitűnő karnagy taní­
totta he és vezényelte.

KfcPKIáLLim
EMIK-szálló szuiorén helyiségében

Korona Filmszínházban

u™1ra Nászút féláron

Kedden: Eiry párizsi ház
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Útlevél-korlátozás Romániában. Hu
karos tből jelenti a MII. UH veiét a Jö­
vőben csak azok kaphatnak, akik hí 
vatalos küldetésben vannak, vagy 
gyógykezeltetés céljából utaznak kül­
földre. Zsidók csak akkor kaphatnak 
útlevelet, ha nyilatkozatot adnak, hogy 
nem térnek vússza „az országba.

SZÓFIÁBA ÉRKEZTEK AZ IRÁN­
BÓL KIUTASÍTOTT MAGYAROK. 
Szófiából jelenti a MTI,: Vasárnap 57 
magyar férfiből és nőből álló csoport 
érkezett Szófiába, akiket az angol ha­
tóságok utasítottak ki Iránból.

* Rskamiék, fotelek HUridű raktára 
Mansberger kárpitosnál, Rimanóezy-u 
5 szám.

ÜLÉST TARTOTT AZ ÖSZTÖN­
DÍJ BIZOTTSÁG. Nagyvárad- Saját 
tud. A városházán ülőét tartott az Ösz­
töndíj bizottság és letárgyalta az ösz­
töndíj folyósítására beadott kérvénye­
két. A bízó Ili ág azokat a kérvénye­
ket, amelyek megfelelően fel voltak 
szerelve (megfelelő előmenetről iga­
zolvány, szegénységi bizonyítvány 
stb.), kedvezően intézte el. Mindegyik 
folyamodó havi 50 pengő-s ösztöndíjat 
kap. 11 régi ösztöndíjas folytatólago­
san, 11 új pedig március l-től kezdő- 
tlőleg kapja ezt az összeget az iskolai 
év tartaniára. Ebből az alapból fenn­
maradó 1000 pengői 8 olyan középis­
kolás között osztották meg. akiknek 
tiszta jeles a bizonyítványa.

16 éven felülieknek.
.......... .......... Hfi tPWWg

KÁRTÉRÍTÉST KERNEK A NAGY, 
VÁRA DIÁK A „NÉGYES SZÁMÚ 
UT“ KISAJÁTÍTÁSAIÉRT. Nagyvá- 
rád. Saját tud. Dr. Artiger Jenő veze­
tésével küldöttség járt a polgármes­
ternél a 4-es számú ut építésével kap- 
csolatos kisajátítás ügyében. Kérték 
a polgármestert, hogy méltányos kár­
térítést állapítson meg, ezenkívül 
építési anyag kiutalását és a lelton­
tandó anyagok kézhezvételét szorgal­
mazták. A polgármester támogatást 
Ígért.

Ismerkedési estet tartottak a bírósá­
gi tisztviselők. Nagyvárad. Saját. tud. 
Szombaton este ismerkedési estet tar­
tott a Mátyás pincében a nagyváradi 
bírói kar és az igazságszolgáltatás 
tisztviselői. Az összegyűltek meleg ba­
ráti hangulatban maradtak együtt a 
késő éjszakai órákig. Egyébként elha­
tározták, hogy összejöveteleiket hóna 
ponkónt megismétlIk.

UJ V! I )ÉKR E V EZÉ NY ELTEK 
EGY NAGYVÁRADI DETEKTÍVET 
Na"vvárad. Saját tud. Megírtuk, hogy 
a belügyminiszter dr. Kántor János es 
dr. Sztupa Ferenc cleti ktiveket rendőr 
segéd fogalmazókká nevezte ki. Most 
leérkezett beosztásuk is. Dr Sz.tupa 
Nagyváradon marad, míg dr. Kántort 
Újvidékre vszényeltvk.

A berettyóújfalui kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól.

15731—1941. tkszám.

Árverési Hír<?e?mé<iw
Hr Nemes Istvánná Feldmann Klára 

mint néhai Feldmann József jogutóda 
végrehajt a tónak özv. Juhász S-án donié 
végrehajtást szenvedő ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi 
hatóság a végrehajtási árverést 3o0 P 
tőkekövetelés és járulékai behajtása 
végett a

Berettyó újfalu kn/séchen levő s a 
berettyóújfalui 9fiOO. pz tkvi betétben 
A. + 1 sor 120.8/5. brsz. alatt felvett 
f>3 öl területű a Nagy Sándor ut 10 h. 
sz. alatt a belsőségben épült Juhász 
Sémimmé Újhelyi Marsit nevén álló 
ház és udvarra 2100 pengő kikáltásl 
árban elrendelte.

Az árverést 1942. március hó 12. nap­
jának d. e. 9 órakor a telekkönyviha­
tóság hivatalos helyiségében fogják 
megtartani

Az árverési feltételek a következők;
Az árverés alá eső ingatlant, ha az 

árverés megtartását a végrehajtatok 
! közül

Hinter István vagy dr Nemes Ist­
ván né kéri a kikiáltási ár felénél, ha 
dr Sárvári Imre kéri 1400 P. ha Debre­
cen városi világitiási vállalata kéri 
1600 P vételárnál alacsonnyabb áron 
eladni nem lehet (5010 1031 M E, az 
rendelet, 21 paragrafusa.)

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százalé­
ka, amelyet, a magasabb ígéret ugyan­
annyi százalékára kell kiegészíteni.

Berettyóújfalu, 1041. évi auagusztus 
hó 10 napján.

Dr Hegyvárv Lajos sk. kir. 
jbiró. A kiadmány hiteléül: 01 vasba 

1 tatlan aláírás kiadó.

A „Nagyváradi Tanítók Isten Orgo­
nája Kórusa“ főrendezőinek névsorából 
—- sajtnál a tos sajtóhiba folytán — ki­
maradt Székely Gyula, Takács József, 
Virágh László és VVallner Ferenc igaz­
gatók neve. Az est rendezősége tiszte­
lettel kéri a vacsorázni óhajtó vendé­
geket., hogy kenyérjegyet (esetleg ke­
nyeret) magukkal hozni szíveskedje­
nek. Záróra 3 órakor.

Belehalt sérüléseibe 
a körüsharsányi korcsmái 

verekedés áldozata
Nagyvárad. Saját tud. Pénteken éj­

szaka súlyos sérülésekkel szállították 
a nagyváradi kórházba Füri Viktor 
gazdálkodót.

Az eset előzménye az volt, hogy 
több társával vásárról jövet, Köebs- 
tiagyharsányban betértek egy kocsmá­
ba. Itt inni kezdtek. Amikor aztán egv 
cincogó cigány is előkerült, magyar 
nótákat kezdtek huzatni s a szövegét 
vígan énekelgették hozzá.

Az egyik szomszéd asztalnál román 
legények ültek, akikkel a nóták miatt 
Csakhamar nézetei lérésre majd parázs 
verekdésre került sor. Ennek során 
Fiirj Viktort egy fütykössel többször 
fejbe ütötték, úgy hogy véresen zuhant, 
a földre.

Orvost hívtak, aki elsősegélyben ré­
szesítette a leütött gazdát és telefonon 
azonnal értesítette a nagyváradi men­
tőket, akik Fürjét beszállították a Ri- 
h arme gyei közkórházba. Tehát az eset 
nem Rojt községben játszódott le, mint. 
azt egyik reggeli lap irta, hanem Kö­
röstül re Any bau.

A szerencsétlen ember súlyos sérü­
léseibe héttőn reggel belehajt.

A délelőtt folyamáén az ügyészség 
ingtartotta a hullaszemlét, a törvény­
széki orvosszakértő és a vizsgál obi ró 
részvételével.

A duhaj romén legényeket a csend- 
őrség előzetes letartóztatásba helyezte 
s a koradélutáni órákban Körösit agy- 
harsányból bekísérte Nagyváradra az 
ügyészségi fogházba.

Koltay Aranka visszajött
Nagyvárad. Saját tud. Ma reggel 

hosszabb budapesti tartózkodás után 
Nagyváradra érkezett Koltay Aranka, 
a Szigligeti színház népszerű, tehetsé­
ges szubrettje. Azonnal munkára je­
lentkezett Putriik Bálint szinigazgató­
nál, aki a lcgszivélyesebben fogadta a 
nélkülözhetetlenné vált kiváló fiatal 
színésznőt, és készséggel felejtette el 
azokat az ellentételeket, amelyek Kol- 
tayn-ak néhány héttel ezelőtti hirtelen 
távozása miatt köztük felmerültek. — 
Koltay tehát továbbra is a Szigligeti 
színiáz tagja marad s ezt a nagyvá­
radi színházlátogató közönség bizo 
nyara örömmel veszi tudomásul. A 
kedves, csengő hangú és kiváló alaki -! 
tóképességü fiatal színésznőt, értesüli 
sünk szerint, még ezen a héten vi- 
szontháthatja a közönség a nagyvára 
df színház színpadán. Hír szerint, már 
szerdán este fellép a Heidelberg! diák- 

, éle tben.
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SPORT
Jobbnak bizonyult az Elektromos, 

megérdemelten győzött
Elektromos -NAC 4:2 (1 :1)

Nagyvárad. Saját tud. Negyed 
órai késéssel futnak ki a csapatok. 
A választásnál a vendégeknek kedvez 
a szerencse, így dr Thomas bíró síp­
jelére a NAC kezdi a játékot a követ­
kező összeállításban:

NAC: Solymusi --Molnár, /.áborsz-ii 
—-Peremi, Juhász. Kola síi — Kova -s
II, Sárvári. Bodoia, Örményi. Tóth
III.

Elektromos: Bakon—Pálinkás. Óno
di—Pázmándy. Marosi. Forr.k Ortu- 
toy. Rossáli, Szett dr ad i, Bekecs '[!. 
Rnsássi.

Egyenlő ellenfelek.

Bodoia indítja cl a 1 ibdát, de azon- 
nal az Elektromos támad, először Zá- 
borszki, aztán Molnár tép icl sözb«-. 
Az első veszélyes NAC-támadást a Ki­

tűnően bemutatkozó Percnyi indítja 
el a 2. perben, Sárvárihoz ad, ö K— 
▼ács IT-t szökteti, a szélsőt ónodi 
csak szögletre tudja szei-'ui.

Kovács II. jól eltalált szöglete a fel 
só lécen fut végig. Meleg helyzet volt- 

Sokat csúszkálnak a játékosok az 
olxadó. havas pályán. — Sok 
a szabadrúgás. A 11- percben a kitű­
nően játszó Percnyi ind-t M ismét re. 
ményteljes támadást. D -mt'nyihvz jit- 
szik, ő Kovács íf-t indítja, gyüryu- 
rűen. a szélső átjátszik kollégádhoz. 
Matyi pompásan tör kapura de ő lé­

pésről tisztán állva él jva fülé 'ő 
A sorozatos NAC-t tmadásukat a 12 

nercben siker kórjaiba-
Bakon kirúgása Di’nÁnxihe.z ke­
rül. 5 Sárvárihoz játszik, az ússz -
kötő jó 20 méterről fél raunstr. fő 
a hal kapufa mellett a hálóim 1'0

A IS. percben Tóth líl megy jól. hatal­
mas lövése alig kerüli el a sarkot. 
Sárvárit hárman is fogják a szál au- 
rúgást Bodoia lapos in mellé lövi. Pár 
mándy szabadrúgása dig úszik ind. 
lé Szendrődi fejéről. Cvmya jelene, 
következik:

Búzássi belelt:p Peré n H e, a <- 
deze.tet ment"1' ■■diák. Komoly 

baj azonban nincs

Igazi kupamérkőzést játszik a két 
csapat a csúszós tál non. még szeren­
cse, hogy Thomas >íri jó formába i 
van.
Hevesen támad mindkét csapat, gólt 
az Elektromos ér cl a 42. percben. 

Őrt utas beadását szendőii 8 »■<’- 
térről Solymuss-; k'ze fölött halá­

ba lövi. l’l

Szünetben.

Az Elektromos Sitii/, ibcn Bakom 
ápolja Sebes edző, salak nvnt a sze­
mébe. Orvost keresnek A N AC-nál a 
szélsőkre való játékra figvciin 'zteü 
Rónai edző a fiúkat

Két perc alatt két gól
második

dola csak rucüélövcssei tudja brfv jvz- 
ni a jó akciót. Az m. ho percekben 
Tóth Matyi fut le jéd. de elidegeskc.li 
i helyzetet. Megs<ól?d a híréi keM r 
öttyjele, amely a ticrk ízes veget «- 

n-rv.íttal NAC Magva-• ka jói szerep­
lésének a befejezései is je.' nlelte

Bírálat.
A mérkőzést megérd elten nyerte 

a jobb Flehtromos A NA- -tál lerere- 
■áros elleni formát var unk és Újpest 

ellenivel kellett megelégednünk. Egyé­
nileg a védelem végzetesen gyenge 
■íapoi fogott ki. mis Molnár volt a 
la f * k/i. Solymusi ke i 3 gól szórod 
a nehézkes Zabot szki ént érvénye­
sülhetett ezen a tolajon 1 fe lezels. r 
és a mezőny legjoh o. a fiatal Pt re 
nyi volt Nagy nycr 's 1 te a zöltl jelié 
veknek. Juhász i második leli lan 
teljesen elkészült ereiével Kalocsai 
jól kezdett .aztán n-szacsett 4 csatái 
sor legjobbja Sárvári volt. utána Bo- 
dóin következik. f <th II, mk nem 
volt szerencséje. Heu.-ity .síi k*cg- 
csatár. Többet nem vn knttunl: tőle.

Nyilatkozatok.
Fábián József ~:id #; i n bizottsági 

U n • Igen jó mérkőzés volt. kivéve a 
NAC-védelem és fsdezetsor gyenge se 
gi periódusait

I.amrnx László 'Elektromosr Nagy 
akarással játszott a csapat, a gyözei 
met megérdemeltük.

Krüger Károly: Ideális talaj sajna 
ez volt íz első mé'h 'zt síink rendes 
pályán.

Berkessé Eleméi■■ liánon játékost 
nem állítanék he n N R -ha Hogy kik 
azok. a NAC vezet ősegének j$ látnia 
kell- Általában ’o.k kilenc N 4C 
iátékos volt játékban.

NAC támadással indul 
félidő.

Negyedórái játék útin jön át elő­
ször az Eh ktromos a fél pályán. A 19- 
percben Juhász dancsotja Rozsálit, a 
szabadrúgásból sz > pi t Ívsz. szt Mol­
nár menti A 21. p ;i- *bc-:i Szendrődi 
tör ki, Záborszkl zav ír i szöglet lesz 
belőle. A következő NA' -támadásból 
'»ngól születik.

Juhász--!)eniényi—Sárvári a lab­
da útja, Sárvári ka ,ura ló, Ónody 
vissza akarja rúgni a labdát, 
amely Török lábáról hálóba pat­

tan. (2 1.)
Nem sokáig örülhet a megszaporo­

dott néző sereg a vezetésűik.
A 24. percben Étke, s III. és Bét- 
zássi átjátsza a védelmet. Soly- 
mossi kifut, Tii'ássi a feje felett 
hálóba tő. 2:2. Egy perc sem mú­
lik el. Búzássi leszaaii, So ynxas >i 
most is kifut, de hiúén, a hóié­
ban táncol a labda Búzássi lövése 

nyomán. U.'i.
Most belefekszik < NAC is Kovács 

11 elől Bakon lábbal men; A 30. perc­
ben juhász faultja mint szabadrúgás 
a NAC ellen, Búzássi lovéc» a lécről 
pattan ki A következő J.inisz-fauh

Szendrődi 15 szabadrúgást
A 34. percben Kai »isii da j-

miatt 
mellé, 
csői.

Három jó helyzet 
csatárok jlőtt. A 33. p 
Bodoia elé ad jó bili iát

id , iik 
e - -b 11 Sárv 

a center

NAC

jó
helyzetben mellé ló. A 31 percben 
ugyancsak Sárvári Kovács Il-t szök­
teti nagyszerűen, a szélső beadását

Magyar kupa mérkőzések
WMTC—-Lévait TE 10:0 (4-0).
Újpest— BTISC 7:3 (2:0).
Szolnok—NSE 2:1 (0:1).
BESZK ÁRT—Szeged 5:4(1:1). 
Gamma—MOVE RTSE 0:0 (2:0). 
Ferencváros—KRSC 9:1 (5:0). 
D1MÄVAG—Kispest 8:2 (5:1). 
Rampant—PAETE 4:1 (3:0). 
MÁVAG—Haladás 3:0 (2:0).
UAC—SZVSE 2:2 (2:0).
SalBTC—Pereces 7:2 (4:1).
KAC—DVSC 5:0 (3:0).Bodoia elcsípi, Bak >» kifut, de Bu-

SZÍNHÁZ
Színházi iroda közleményei s

Zakar András
Tihamér püspök élete
ahogyan kortárszi látták
Ara fűzve 4, kötve 5 Pengő.

Királyi Magyar Egyetemi Nyomda 
Kiadása,

'ál

— Mágnás Miska nagyoperett van a 
színház műsorán hétfőn este, a Nép­
művelési Bizottság rendezésében

— Az utolsó tánc. Herczag Ferenc 
legszebb színműve van kedden eete a 
színház műsorán premier bérletben — 
Sármássy Miklós rendezésében. Fősze­
replők: Moóry Lucy, Sármássy Miklós, 
Bartók Julia, Roes József és Kozma 
Andor, kinek a neve a színi apón téve­
désből kimaradt. Az utolsó tánc elő­
adása szerdán este tisztviselő bérletben 
megy.

— Fltyfiritty az idény legnagyobb si­
kerű operett újdonsága, jiazar kiállí­
tásban csütörtökön eete olcsó hely­
árakkal kerül színre, az idényben utol­
jára.

— Stambul rózsája, Fali Leó gyönyö­
rű muzsikáju nagyoperettje kerül szíri­
re pénteken este a Szigligeti szinház-

■ . .. . -.aCili. v , -Cl az .. .....

be.yt énekli benne. Rendes esti hely­
árak.

— Becskereki menyecske az idény 
legmulatságosabb operett újdonsága 
kerül színre kedden délután 4 órakor 
egységes helyárakkal elsőrendű sze- 
repoesztásban, gyönyörű kiállítással. 3 
órás kacagás lesz a Becskereki me­
nyecske előadása.

Keresztény magyar

keresztény

magyarnál vásárol

titkári hivatalban naponta 11—1 é* 
18—19 óra között, hétfőn este a szín­
házi pénztárnál rendes árban váltha­
tók.

imiiiim
Apróhirdetés szavanként 14 fillér, 

VilAskeresőknek 25 százalék engedmény

JloJkás
Két vagy három szobás, fürdőszobás 

lakást keresek május 1-re. Címeket a 
kiadóba kérek „Május 1“ jeligére. 1

Adás-véte£
Világos nyári öltönyök vételét is 

megkezdtem, Molnár, Bemer-tér 1. (ud­
varban). Levelezőlap hívásra házhoz 
jövök. *161

KISEBB ház központban azonnal 
eladó. Weeselényi-u. 11. Wéber. 22

Jó menetelü sütöde családi okok 
miatt házzal eladó. Ugyanott, nj fürdő­
kád és táblás kocsi eladó. Tilinkó-u. 2.

30

Kombinált szekrény diófából, kétsze- 
mélyes rekamier, asztal, székek el­
adók. Liszt Ferenc-u. tizenkilenc

Nagyvárad város térképe kapható a 
Magyar Lapok kiadóhivatalánál (Szilá­
gyi Dezső-u. 5. sz.) Fekete nyomással 
á'ra 1.60, színes nyomóssal ára 2 pengő.

Jó háziszappant megvételre keresünk 
Cim a kiadóban.  *

MAGYAR SZEMLE könyvek ked­
vezményes áron eladók. Cim a kiadó­
ban. ^

JÓKARBAN levő boros hordókat 
megvételre keresek. Cimet árajánlat­
tal együtt a kiadóba kérek- 987

KERESÜNK szőlőtrágyát eladásra 
Cim a kiadóban. 98é

BíTTER-PUHE-féle német magyar 
szótárak kaphatók a Magyar Lapok 
könyvosztályánál. 992

KERÉKPÁR, javítandó állapotban, 
kedvezményes áron eladó. Cim a ki­
adóban. 989

Hétfőn t-stc: Mágnás Miska. (Nép­
művelési előadás).

Kedden eete: Az utolsó tánc. pre­
mier bérlet.

Csütörtök este: Fitytiritty, olcsó 
hely árak kai.

Pénteken este: Stambul rózsája,
Szűcs László felléptével.

— A népművelési színházi előadás­
sorozatban folyó hó 10-án, hétfőn este 
a Mágnás Miska cimü kacagtató és 
kedv<~ - ’I' jü operett kerül műsorra 

, . ..... .».ka népművelési

AMéstHtfU
HÁROM asztalost keres felvételre 

itteni cég. Ajánlatot „Ügyes“ jeligére 
a kiadóba kéretnek.

LAPRIKKANCSOKAT fix fizetés­
sel és százalék részesedéssel felvesz az 
Erdélyi Néplap kiadóhivatala, Szilá­
gyi Dezső-utca 5. 991

KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LASZLÓNYOMDA R. Y.

F6* ée felelősszerkesztő.' Felelős kfcedéi
fcr. Paál árpéd Di Scheffler Feyens

• Szent László-nyomds H» 
igajsgeéó/s

Készült a Szent László nyomda t, t 
körlortjógépén, Nagyvárad, Szilágyi 

D.rzsfi ote* s, (.zár*
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